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一、笔试部分

（一）技术测试题（拍了部分内容）



（二）人格测试题



二、面试部分

（一）技术面试题

面试百问：


问：你自己做的一个项目，问你在做项目的过程中遇到的困难以及怎么解决


问：你项目中用到的数据结构，单片机项目我只用了数组，面试官没有继续


问：单片机的资源大小。


问：通信方式：IIc SPI ,时序原理以及区别


问：网络协议：建立连接的步骤 以及用的函数


问：怎么同时接入多个客户端


问：进程与线程的区别


问：进程的通信方式


问：使用共享内存的注意事项


问：如果一个进程长时间占用共享内存


问：有没有具体写的程序或者项目


问：为什么要学习Linux系统


问：有没有移植过Linux系统


问：移植中的问题以及解决方法


问：如果在公司做的项目要用其他语言去编写愿不愿意学


问：你了解过我们单位吗？

问：你倾向于做公司哪一类项目


答：智能硬件


问：你觉得智能硬件用到了什么关键技术


答：（这个问题有点回答不好，不理解）


问：对WiFi与蓝牙了解多少，觉得这些技术


答：用过esp8266以及蓝牙模块，并用这些实现了一些功能


问：电子大赛3个人你是组长吗？你觉得团队管理方面有什么要注意的




问：偏向于技术线还是管理线？


答：技术线，我技术方面更有优势


问：你觉得是上级分配任务还是自己做一些任务？


问：职业规划：


答：先学习，然后深入研究

问：公司的哪些方面想学习

问：公司给你一个你没有做过的项目，你会怎么入手


答：先从网上学习各个功能模块资料

问：如果实在网上也没有资料，自己没能力做怎么办？

答：向上级请示自己能力不足，需要更多的工程师完成这个任务。或者凭自己的能力先去试一试，能做出多少先

做多少。

问：你有什么问题？


答：工作环境、是否是凭自己能力拿工资

（二）人事面试

（很多记不清了）只记得：

问：薪资情况、家庭情况、个人阅历、


答：期望实习在5000左右，转正6000-7000左右。


问：如果公司聘用了你会不会来公司工作


答：会，（然后拍了拍公司的马屁）

问：你对公司是否有了解？

答：了解，简述了公司的情况


面试官：（给你说了一下薪资情况，实习工资）

（三）第二次人事面试

软件工管人员说是想深入了解一下你的情况

问：近三年的职业规划


刚入门职业，先学习一些技能，打下一些基础，然后做更深入的研究，往高处发展

问：猜测在公司能学到什么技术


答：计算机语言、通信方式

问：你觉得什么是高处发展，高处是什么？


答：


问：区分技术深度是靠什么区分？


答：


问：靠什么能力区分，具体是那些能力？


答：


问：你想研究的方向？


答：智能家居，智能硬件


问：是否能别的方向开发？

答：可以

问：如果是你不喜欢的开发呢？


问：研究很多方向还是研究一个方向？


问：指定方向研究，需要研究多久？

问：你要开发一个东西一定要研究透3、5年之后才会研究其他东西吗？


问：你会在学校自学一些课程吗，比如软件类的课程？

答：有C C++语言


问：有没有学过软件工程这门课程


问：到你可以独立做项目或者你可以带人做项目之间你需要积累什么？


答：技术、管理


问：简历上你在在XXX写文章？


答：是，主要是学习作用


问：点击量多吗


问：你做过XX个毕业设计？


答：XXX



问：都做过什么项目


答：…


问：做这些毕业设计最麻烦的是什么？


答：硬件需要调试，可能会出现线路不正常


问：有没有说你功能不正确？客户评价？


答：基本比较满意…


问：为什么会有这么多好评？


答：价格，态度，项目的功能


问：嵌入式软件是你的目标，为什么要做这些，喜欢这些。


答：成就感…


问：大学之前就接触过专业？


问：你画过最复杂的板子是什么？


答：XXX

问：你在广州住房学习？


问：希望到广州？会定居吗，为什么选择广州？


问：为什么住在XXX，有亲戚朋友吗？


问：今年毕业吗？

问：有提前了解过公司做什么的吗？

答：有的

问：你应聘我们公司的嵌入式软件，你觉得你的优势是什么


问：用5个词来描述一下你工作的


答：负责、自学能力强


问：沟通能力？


答：语文能力、交际能力方面的例子

问：电子大赛需要做文档，做论文，这个有什么用？


答：对自己项目做总结


问：做这个重要吗？


答：重要

问：项目非常急你还写吗？

答：先留一段时间，空闲了再完善。

三、总结常问问题

1、说说进程和线程的区别

答：


简单的来说,一个程序至少有一个进程,一个进程至少有一个线程。


第一点、进程有自己的独立地址空间，每启动一个进程，系统就会为它分配地址空间，建立数据表来维护代码

段、堆栈段和数据段，这种操作非常昂贵。而线程是共享进程中的数据的，使用相同的地址空间，因此CPU切换

一个线程的花费远比进程要小很多，同时创建一个线程的开销也比进程要小很多。

进程则不会影响另外一个进程，它有自己的独立地址空间。


第二点、线程之间的通信更方便，同一进程下的线程共享全局变量、静态变量等数据，而进程之间的通信需要以

通信的方式（IPC)进行。

2、进程间通信都有些什么？


答：


1、无名管道通信

2、有名管道通信

3、消息队列通信

4、信号量通信


5、信号

6、共享内存通信

7、套接字通信

3、进程有几种状态



一般来说，进程有三个状态，即就绪状态，运行状态，阻塞状态

总结：fork一个进程之后，进程加入队列，处在就绪态，等待被调用，此时如果得到运行就进入运行态，这时如

果遇到阻塞状态就进入等待态等待再条件满足后再次进入就绪态，如果运气不好，在运行态时直接被结束了，就

进入了僵尸态，如果被信号给终止了，就进入停止态。

4、对内核各种锁的了解

内核锁


1、原子操作(atomic)：


2、自旋锁(spinlock/spinlock_irqsave)：


3、读写自旋锁(rwlock)：


4、顺序自旋锁(seqlock)：


5、RCU(读-拷贝-更新)：


6、信号量(semaphore)：


7、读写信号量；

5、TCP、UDP建立连接一般步骤

TCP编程的服务器端一般步骤是：


1、创建一个socket，用函数socket()；


2、设置socket属性，用函数setsockopt();(可选)


3、绑定IP地址、端口等信息到socket上，用函数bind();


4、开启监听，用函数listen()；


5、等待客户端连接上来，用函数accept()；


6、收发数据，用函数send()和recv()，者read()和write();


7、关闭网络连接;


8、关闭监听；

TCP编程的客户端一般步骤是：


1、创建一个socket，用函数socket()；


2、设置socket属性，用函数setsockopt();可选


3、绑定IP地址、端口等信息到socket上，用函数bind();可选


4、设置要连接的对方的IP地址和端口等属性；


5、连接服务器，用函数connect()；


6、收发数据，用函数send()和recv()，或者read()和write();


7、关闭网络连接；

与之对应的UDP编程步骤要简单许多，分别如下：


UDP编程的服务器端一般步骤是：

1、创建一个socket，用函数socket()；


2、设置socket属性，用函数setsockopt();可选


3、绑定IP地址、端口等信息到socket上，用函数bind();


4、循环接收数据，用函数recvfrom();


5、关闭网络连接；


UDP编程的客户端一般步骤是：


1、创建一个socket，用函数socket()；


2、设置socket属性，用函数setsockopt();可选


3、绑定IP地址、端口等信息到socket上，用函数bind();可选


4、设置对方的IP地址和端口等属性;


5、发送数据，用函数sendto();


6、关闭网络连接；

6、网络分层

OSI七层网络模型 TCP/IP四层概念模型 对应网络协议

应用层(Application) 应用层 HTTP、TFTP, FTP, NFS, WAIS、 SMTP



OSI七层网络模型 TCP/IP四层概念模型 对应网络协议

表示层(Presentation) 应用层 Telnet, Rlogin, SNMP, Gopher

会话层( Session) 应用层 SMTP, DNS

传输层(Transport) 传输层 TCP, UDP

网络层( Network) 网络层 IP、ICMP、ARP、RARP、AKP、UUCP

数据链路层(Data Link) 数据链路层 FDDI, Ethernet, Arpanet, PDN, SLIP, PPP

物理层(Physical) 数据链路层 IEEE 802.1A IEEE 802.2到IEEE802.11

7、typedef和#define的用法与区别

一、typedef的用法

在C/C++语言中，typedef常用来定义一个标识符及关键字的别名，它是语言编译过程的一部分，但它并不实际分

配内存空间，实例像：

typedef    int       INT;

typedef    int       ARRAY[10];

typedef   (int*)     pINT;

typedef可以增强程序的可读性，以及标识符的灵活性，但它也有“非直观性”等缺点。

二、#define的用法

#define为一宏定义语句，通常用它来定义常量(包括无参量与带参量)，以及用来实现那些“表面似和善、背后一长

串”的宏，它本身并不在编

译过程中进行，而是在这之前(预处理过程)就已经完成了，但也因此难以发现潜在的错误及其它代码维护问题，

它的实例像：

#define   INT             int

#define   TRUE        	   1

#define   Add(a,b)     ((a)+(b));

#define   Loop_10    for (int i=0; i<10; i++)

在Scott Meyer的Effective C++一书的条款1中有关于#define语句弊端的分析，以及好的替代方法，大家可参看。

三、typedef与#define的区别

从以上的概念便也能基本清楚，typedef只是为了增加可读性而为标识符另起的新名称(仅仅只是个别名)，而

#define原本在C中是为了定义常量，到了C++，const、enum、inline的出现使它也渐渐成为了起别名的工具。有

时很容易搞不清楚与typedef两者到底该用哪个好，如#define INT int这样的语句，用typedef一样可以完成，用哪

个好呢？我主张用typedef，因为在早期的许多C编译器中这条语句是非法的，只是现今的

编译器又做了扩充。为了尽可能地兼容，一般都遵循#define定义“可读”的常量以及一些宏语句的任务，而typedef

则常用来定义关键字、冗

长的类型的别名。

宏定义只是简单的字符串代换(原地扩展)，而typedef则不是原地扩展，它的新名字具有一定的封装性，以致于新

命名的标识符具有更易定义变量的功能。请看上面第一大点代码的第三行：

typedef    (int*)      pINT;

以及下面这行:

#define    pINT2    int*

效果相同？实则不同！实践中见差别：pINT a,b;的效果同int *a; int *b;表示定义了两个整型指针变量。而pINT2

a,b;的效果同int *a, b; 表示定义了一个整型指针变量a和整型变量b。



8、说一下IIC协议与spi协议的区别

SPI IIC

线数 MOSI MISO CS SCLK SDA SCL


